

文明实践志愿服务口号：“爱在烟台”

主题标识融合“爱在烟台”、烟台地标建筑、红丝带等元素

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳)8月16日上午,我市举行文明实践志愿服务口号发布暨主题公交启动仪式,市委常委、宣传部部长吕波出席仪式并揭晓志愿服务主题标识。

“爱在烟台”是在经过充分调研并广泛征求意见后,确定的烟台文明实践志愿服务宣传口号,彰显了城市精神,凝聚了志愿合力,弘扬了文明新风,也充分体现了烟台人对城市的热爱之情。

主题标识融合了“爱在烟台”、烟台地标建筑、红丝带等元素,充分彰显了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。烟台山灯塔象征山与海的交融,红丝带环绕寓意爱的不断

传递,灯塔矗立、丝带环绕、聚合成心,烟台文明实践志愿服务主题LOGO彰显出烟台是一座暖心有爱的城市。

“爱在烟台”文明实践志愿服务宣传口号及主题标识的发布,标志着烟台市新时代文明实践和志愿服务工作迈上了新台阶,进入了新阶段,必将进一步深化全市文明实践志愿服务工作,推动烟台志愿服务品牌化发展。

“爱在烟台”口号家喻户晓,是烟台人发自肺腑的真心话。志愿服务是文明培育、文明实践、文明创建的重要方式,“爱在烟台”的传承主体是广大志愿者。近年来,我市大力推进志愿服务制度化、常态化,志愿服务呈现出蓬勃发展的良好

态势。广大志愿者们用大爱之心,践行志愿服务精神,搭建了爱心之桥,播撒了文明之花。

发布仪式结束后,志愿者们登上了“爱在烟台”主题公交车。车身以红色为基调,嵌有“爱在烟台”主标识和辅助标识形象,融入烟台地标建筑烟台山、“心”型红丝带元素,让乘客在感受烟台浓厚底蕴的同时,收获一份热爱。

下一步,全市范围内举办的文明实践志愿服务活动都将冠以“爱在烟台”标志,以“爱在烟台”为载体和抓手,整合志愿服务力量、搭建共建共享平台、创新活动载体方式,举全市之力共同打造“爱在烟台”品牌。“爱在烟台”的实现途径是文明实践志愿服务。群众需要什

么,志愿服务就提供什么;群众在哪里,志愿服务就延伸到哪里……积极开展新时代文明实践志愿服务活动,是时代之需、使命所系、群众之盼。烟台文明实践志愿服务活动始终以群众满意为标准,把爱的种子洒满港城,让文明新风劲吹烟台。



烟大八角湾校区秋季新学期启用

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 亓健生 摄影报道)记者昨日从烟台大学了解到,烟台大学八角湾校区开学前各项准备工作已基本就绪,将于今年秋季新学期启用。

据此前烟台大学公布资料显示,新校区位于烟台八角湾中央创新区,围绕开发区高端化工、生物科技、现代海洋、高端装备等重点产业,布局化学化工、生物食品、海洋科学、机械工程等学科专业群,致力打造国内一流的实践教学、人才集聚和科研创新转化平台。园区规划占地1000余亩,可满足全日制在本科生、研究生、留学生12000人使用。今年9月,高水平、创新型、国际化的新校区将正式迎来首批烟大学子。



162艘小型张网渔船20日结束休渔

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜)记者昨日获悉,从8月20日12时开始,烟台市蓬莱、长岛等沿海区市核定为小型张网(坛子网)作业类型的162艘小型捕捞渔船可以出海生产作业啦!届时,市场

上会有多种新鲜水产品销售,将进一步丰富广大市民群众的菜篮子。

按照2023年农业农村部和山东省海洋伏季休渔政策规定,小型张网渔船(坛子网)休渔时间为5月1日12时至8

20日12时。刺网、拖网、围网、老牛网等捕捞渔船仍然要严格执行海洋伏季休渔制度规定,继续休渔至9月1日12时方可出海作业。

烟台市各级渔业主管部门及渔政执法机构将联合公安、海

警等相关部门进一步强化渔港码头管控,加强海上巡航执法,开展安全生产检查,严厉查处擅自出海作业的刺网、拖网、老牛网等违规捕捞渔船。海上正常生产作业的渔民朋友一定要注意安全生产、依法依规生产。

市区网络预约出租汽车重要行业风险提示发布

部分网约车驾驶员因收入不达标预期退出

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 由铭铭)昨天,市交通运输局发布市区网络预约出租汽车重要行业风险提示,提醒企业和市民,谨慎投资网约车市场,切勿盲目从业,避免造成损失。

截至目前,全市已有网约车平台企业87家,取得《道路运输证》并处于营运状态的网约车6960辆,其中,市区网约车

平台企业58家,网约车6675辆。根据近期市场调研,网约车日均单量增幅不明显,部分网约车驾驶员因收入不达标预期而选择主动退出网约车行业。建议谨慎投资网约车市场,切勿盲目从业,避免造成损失。

有意从事网约车行业的企业和个人应当及时认真开展市场调查,详细了解从业人员真实收入情况,主动衡量投资风

险,审慎选择加入的网约车平台公司及从业方式。请勿轻信“包办网约车证”“买车即可接单”“保证实现接入意向平台、即时获取平台加分”等营销宣传。

据市交通局工作人员介绍,有意从事网约车运营的,驾驶员应当取得《网络预约出租汽车驾驶员证》、车辆应当取得《网络预约出租汽车运输

证》,并在烟台市取得网约车经营许可资质的平台开展网约车运营服务。未办理《网络预约出租汽车驾驶员证》《网络预约出租汽车运输证》从事网约车运营服务,或办理双证但通过未取得烟台市经营许可资质的网约车平台开展运营服务的,均属违法违规行为,市交通运输局将依法进行查处。

居民医保住院报销比例是多少?

咨询:什么是医保个人账户共济?如何开通绑定个人账户共济?

答复:个人账户家庭共济是山东省医疗保障局推出的利民政策。

职工参保人通过绑定自己的近亲属(配偶、父母、子女)实现个人账户余额供家庭成员共用,可以用于支付参保人及其近亲属(配偶、父母、子女)在定点医疗机构就医发生的由个人负担的医疗费用,以及在定点零售药店购买药品、医疗器械、医用耗材发生的由个人负担的费用。

个人账户不得用于公共卫生费用、体育健身或养生保健消费等不属于基本医疗保险保障范围的支出。

参保人可以通过“烟台市医疗保障局”微信公众号申请设立(变更、取消)个人账户共济账户。参保人关注并打开“烟台市医疗保障局”微信公众号,点击“医保服务”-“办事大厅”-“个人账户共济”,实名认证后可以建立自己的共济账户并添加家庭成员到自己的个人账户共济账户。

咨询:通过急诊住院的职工,在急诊发生的费用可以报销吗?

答复:医疗机构根据《关于进一步明确急诊抢救医疗费用纳入医保基金支付范围的通知》(烟社保发(2015)5号)要求,对于符合基本医疗保险药品目录、诊疗项目、医疗服务设施标准以及急诊、抢救的医疗费用,审核通过后纳入医保基金支付范围。在抢救医院住院的,符合医保规定的急诊、抢救的医疗费用直接纳入住院费用报销;在非抢救医院住院的,在住院结算后,医疗机构会根据系统生成的医疗统筹登记号录入符合规定的他院急诊抢救费用,参保地医保经办机构审核通过后通过社会化发放拨付该笔费用。

咨询:居民医保住院报销比例是多少?

答复:参保居民在一个医疗保险年度内,因病住院发生的符合规定的医疗费用,在起付标准至最高支付限额以内的,根据医院等级按以下标准支付:

(1)按一档缴费的,自2021年12月1日始,在实施基本药物制度的一级医院发生的住院医疗费用按90%比例支付,在未实施基本药物制度的一级医院住院的按70%支付;二级医院按58%支付;三级医院按45%支付。

(2)按二档缴费的,自2021年12月1日始,一级医院按90%比例支付,二级医院按72%支付,三级医院按60%支付。

张孙小娱 衣宝莹



医疗保障
咨询台

烟台晚报与
烟台市医疗保险事业中心
中国医保 一生守护